

DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Barcelona-ciudad, mes	3'50
Provincia, trimestre.	10'50
Portugal, América, sem.	21'
Otros países, sem.	40'
Número suelto: 15 céntimos	

Martes, 17 de noviembre de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 92.—II EPOCA

UNA BUENA JORNADA PARA EL PARTIDO Y LA REVOLUCION

En la actividad de los partidos hay siempre jornadas que merecen mayor o menor encomio por los resultados prácticos que de ellas puedan redundar en beneficio de la causa que defienden. Nuestro Partido, indiscutiblemente el Partido de la revolución, puede mostrarse satisfecho de la jornada del domingo como de pocas. Varios hechos se produjeron el mismo día que justifican de sobras esta satisfacción que no podemos por menos que manifestar.

En Tarragona, en Figueras y en otras poblaciones de menor importancia, se congregaron millares de trabajadores para escuchar la voz de camaradas nuestros que les expusieron claramente las consignas que defiende nuestro Partido al defender la revolución que muchos pretenden adular y aún evitar que siga su curso normal. El hecho de que a estos actos se uniera el nombre glorioso del gran camarada Joaquín Maurín, es aún un mayor motivo de satisfacción para nosotros y nos produce una mayor emoción. El P. O. U. M., nuestro Partido, con seguridad y sin alardes, va conquistando la conciencia de los trabajadores de Cataluña y de España y va convirtiéndose cada día más en el norte orientador de las masas obreras y campesinas, que no quieren que nadie les arrebatase la revolución que vienen forjando al propio tiempo que dan, generosas, la sangre de los mejores de sus hijos en la guerra cruenta que sostenemos con el fascismo. El ejemplo que exponemos en otro lugar de los seiscientos camaradas de Reus, como el caso parecido que pocos días antes se produjo en Santa Coloma de Farnés, son una prueba más de cómo los obreros se sienten identificados con las consignas revolucionarias que viene lanzando nuestro Partido al interpretar las verdaderas necesidades de la lucha y las aspiraciones de las masas obreras y campesinas.

Otro de los hechos que puede dejarnos más satisfechos es la estructuración de la política agraria del Partido, de acuerdo con las nuevas circunstancias creadas por la revolución en marcha. Todos los camaradas, reunidos en el local del C. E., aportaron la colaboración de su estudio y de su interés para mejor comprensión de los nuevos problemas que la revolución en el campo ha creado, y no hay duda que, bajo las consignas por todos ellos elaboradas, los campesinos han de hallar el verdadero camino y con ello los obreros de la ciudad han de asegurarse la cooperación de las masas del campo para la total realización de la revolución socialista.

Y todo ello, camaradas, enmarcado por la resuelta actitud del proletariado de Madrid que se dispone a derrotar plenamente al ejército fascista, que se debate con desesperación a las puertas de la capital de la República, porque sabe que su derrota allá ha de ser el principio de su total derrota en todo el país. Y también en esta defensa de Madrid nuestro Partido ha tenido una activa participación, tanto por la heroica conducta de nuestros camaradas en los frentes de lucha como por las claras consignas que el Comité de la sección de nuestro Partido en Madrid ha lanzado cada día, cada minuto que la lucha lo ha reclamado.

No ha de extrañar a nadie la resistencia tenaz que el fascismo asesino ofrece en los frentes de Madrid. Saben de sobras los generales que dirigen aquellos ejércitos de moros y de mercenarios que su derrota en Madrid es su total pérdida y que de ello depende el que sus aliados exteriores, el fascismo de Italia, Alemania y Portugal, continúe o no prestándole la ayuda que no le han negado hasta el presente. Franco sabe esto y, por ello, ha mandado a su hermano, el pretendido revolucionario de ayer, a que recorra angustiada las capitales de Europa en busca del apoyo que les urge de Roma y Berlín y de la burguesía de todas partes, que teme nuestro triunfo porque sabe que es el triunfo inevitable de la revolución proletaria primero en nuestro país y más tarde en toda Europa.

Toda la clase trabajadora española sabe también esto y lo saben los obreros que en Madrid luchan con tanto heroísmo y, por ello, ninguno regatea ni su sangre ni ningún esfuerzo para por fin dar la batalla que acabe con los ejércitos que han pretendido tomar Madrid.

Como decimos al principio de estas líneas, podemos mostrarnos satisfechos de la jornada del domingo. Podemos mostrarnos satisfechos desde un punto de vista orgánico de partido y por la revolución. No ha habido, es cierto, éxitos de los espectaculares en Madrid, pero sí que se ha demostrado que los fascistas, por más que acumulen sus hombres y todo su material a sus puertas, no han de poder tomarlo, y cada día que pasa más y mejores van a ser los medios con que se cuenta para ayudar a los bravos obreros de Madrid que han de verse pronto libres de los asesinos que, de acuerdo con la política de guerra anunciada por Queipo y por Franco, pretenden amedrentarles bombardeando hospitales y puntos donde se concentran mujeres y niños.

El "pasaremos" que ha substituído al "no pasarán", no va a tardar en ser una realidad, pero sí por una fatididad, que no creemos en absoluto, un día cayera Madrid, no por ello el fascismo habría triunfado en España. No por ello pasarían ni conquistarían España, puesto que los trabajadores están dispuestos hasta el último sacrificio para llegar al triunfo final.

Los seis cientos obreros afiliados a la Casa del Pueblo, de Reus, acuerdan por unanimidad ingresar al P. O. U. M.

El sábado último, los obreros de la Casa del Pueblo de Reus, se plantearon en asamblea general la necesidad de ingresar como obreros, a uno de los partidos de clase existentes en Cataluña. Después de un largo debate en que se estudiaron a fondo las posiciones de los distintos partidos, los obreros de la Casa del Pueblo, por estimar que el P. O. U. M. es el partido que mejor representa los postulados de lucha de clases y que con más claridad defiende las consignas revolucionarias, acordaron por unanimidad solicitar su ingreso en el P. O. U. M.

Por la tarde del domingo, aprovechando las camaradas de la Casa del Pueblo la presencia del camarada Nin en Reus, mandaron una representación al local del Comité del Partido en aquella ciudad para invitar a dicho camarada a que les hiciera una visita. El acto que se celebró intimamente y sin previa preparación, resultó magnífico. Los obreros que llenaban el amplio local, recibieron a nuestro camarada y a los que el acompañaban con gran entusiasmo. El camarada presidente de la Casa del Pueblo saludó al camarada Nin y por su conducto a todos los militantes del P. O. U. M.

El camarada Nin pronunció unas palabras e hizo resaltar el significado profundo que tiene en las actuales circunstancias el que obreros que hasta el presente habían permanecido alejados de los partidos de clase se sientan atraídos por éstos. Vosotros, dice, virtualmente habíais estado siempre al lado de nuestros compañeros que luchaban en los partidos obreros, pero teníais aún la esperanza que la democracia burguesa os resolvería los problemas que, como obreros, teníais planteados. La experiencia os ha demostrado que no es así y que esto no es posible, y cuando lo comprendíais, abandonáis los prejuicios que os mantenían alejados de nosotros y venís a nuestras filas. Recordó el camarada Nin, cómo en cierto modo había habido siempre una comunión espiritual del Comité del Partido en la Casa del Pueblo, puesto que «los siempre habíais facilitado sus locales a los propagadores de los ideales del Partido, y por fin, dijo, aquello que fue simpática se ha convertido en coincidencia ideológica. Las cortas palabras del camarada Nin fueron cerradas por una ovación que le tributaron todos los obreros allí reunidos. Dalmáu, de los pioneros, leyó una cuartilla.

Los trabajadores de Tarragona tributan un grandioso homenaje a Joaquín Maurín

Los camaradas Garriga, Emperador, Solano y Nin son ovacionados por los obreros de aquella ciudad

El domingo último, los trabajadores de Tarragona, tributaron un justo homenaje al que fue nuestro Secretario General, Joaquín Maurín. A centenares los trabajadores concurrieron a la manifestación que se formó en la Rambla, ante el local del Partido y se dirigió al teatro de arte del domingo último lleva el nombre glorioso de Maurín. La manifestación se formó a las diez y media. En primer término marchaba una sección de milicias armadas y la seguía una banda militar de música que interpretó repetidas veces La Internacional.

En las presidencias figuraban los camaradas del Comité Local del Partido y de las Juventudes, y los camaradas del C. E., Nin y Molins. Seguirá después una nutrida representación de la sección femenina, que llevaba una gran bandera del Partido, e inmediatamente numerosas delegaciones de los pueblos de las comarcas, todas ellas con su bandera roja, y la hoz y el martillo, y la inscripción que pertenecían. Cerraba la manifestación una cuadruple fila de camaradas de la Juventud Comunista Ibérica. Ya en la calle que llevó el nombre de Conde de Ríos se llevó a cabo el acto de descubrir la lápida, artística y emocionante discurso, en el que hizo la apología del gran revolucionario a quien se tributaba el recuerdo. Dijo el camarada Nin, que Maurín, fué siempre un revolucionario dado por completo a la vida del Partido y a la revolución, sin que para él significara nada la vida particular ante las necesidades revolucionarias y de la organización. Maurín, dijo, era uno de aquellos revolucionarios natos, a los que Lenin llamaba revolucionarios profesionales, y que son primero los orientadores de las masas obreras, que los que ellos no han evolucionado lo suficiente, abriéndoles camino, y después convirtiéndose en grandes caudillos, cuando llega la hora de firmar. Las palabras del camarada Nin fueron primero escuchadas con gran devoción y ovacionadas al final. Acto seguido los manifestantes desfilaron, puño en alto, ante la lápida, y se dirigieron al local del cine Moderno, donde se celebró un grandioso mitin. El escenario del salón era presidido por un gran retrato del camarada Maurín. Las consignas del Partido figuraban en pancartas colocadas a lo largo de las tribunas de los dos pisos del teatro.

Abrió el acto el compañero Gutiérrez, que presidió. Acto seguido, el camarada Garriga, de la Juventud Comunista Ibérica, de Tarragona, hizo una exposición de los progresos que había hecho la clase obrera de aquellas comarcas, hacia la concepción de una clase durante los años de la República, y expuso los problemas que tienen planteados la ciudad y su comarca con relación a la guerra y a la revolución. El compañero Garriga fué interrumpido frecuentemente por los aplausos por un gran retrato del camarada Maurín. Al final de su discurso fué largamente ovacionado.

El camarada Emperador, hizo también un breve discurso, en el que planteó la absoluta necesidad que tiene la clase trabajadora de mantener su unidad de acción para aplastar el fascismo y realizar la revolución. Habló también el camarada Solano, de la necesidad de la existencia del partido revolucionario para poder llevar la revolución hasta el fin, cosa que excluye la posibilidad de la unidad de acción. El camarada Emperador fué saludado al final de su discurso con una gran ovación. El camarada Solano habló a continuación en nombre del C. E. de las Juventudes. Estudió a fondo los problemas que se le habían planteado, tuvo lugar el domingo día, para la mañana, una reunión de delegaciones de nuestras secciones, para tratar a fondo del problema agrario y de las soluciones y consignas pertinentes a defender por nuestro Partido. Participaron en estas deliberaciones, los siguientes pueblos: Figueras, Castellbisbal, Sitges, Montblanch, Vilafraña del Panadés, Alfarràs, Rubí, Borja Blancas, Pineda, Alp, Torroella de Montgrí, Esparraguera, La Bisbal, Vilabertran, Gramanet, Puig Alt de Ter, Perpinya, de la Moguda, Poble de Montros, Martorell, Igualada, Verdú, Vilahonca, Tarrasa, Sardañola, Matarró, Castellsar, Matadepera, Castellón de Ballesà, Albeida, Barbastro, Llançà, Armentera, Lérida, Gerona, Tàrraga, Manresa, Tarragona, Vilanova de Bellpuig, Balaguer, Pins del Vallès, Calonge, Chertá, Vendrell, Mas Llorens, Vinet, y algunos otros que por haber llegado retardados no hubo lugar de analizarlos. El camarada Bonet, por el

Figueras ha dado el nombre de Joaquín Maurín a una calle céntrica

Se celebró, después, un grandioso acto del P. O. U. M., con Pallach, Pilar Santiago, Hervás y Gorkin

El domingo, por la mañana, se descubrió en Figueras la plaza que da el nombre de Joaquín Maurín, en las calles más céntricas de la población, aquella en que está el local del P. O. U. M. Acudió al acto una gran muchedumbre. Había paradesos y presentaciones de muchas poblaciones, entre las que recordamos Figueras, Gerona, Garrigós, Portbou, Lladó, Caddaqués, Armentera, Borrassá, Massané, Llers, Palau de Gurgel, Fortá, Eumorís, Albons, Llançà, Ferrelada, La Junquera, Agullana y Palau Sabardera. La banda del P. O. U. M. ejecutó La Internacional y el himno Joaquín Maurín. Desfiló el batallón del Partido, Belostes, por el P. O. U. M. local, y Gorkin, por el Comité Ejecutivo, pronunciaron breves parlamentos en torno a la significación del acto. Se adhirió a éste, la Federación local de Sindicatos Unicos (C. N. T.), los camaradas de la F. A. I., y los obreros. Después se celebró un grandioso mitin en el Teatro Jardín, totalmente abarrotado de público. Presidió el camarada Carreres, que pronunció breves palabras, entre las que se cuentan las de la Centuria figuerense, «Nosotras, mujeres, decimos: Es preferible ser viudas de héroes que mujeres de cobardes. Hay muchas viudas de héroes que se llaman las niñas de la de que las mujeres trabajan para el frente e ingresen en los partidos y organizaciones de clase» (Aplausos). Hervás recuadró la frase de Lenin, de que después de la guerra imperialista se abriría un largo período de guerra civil, de revoluciones. «Así ha sido. En España se deciden los destinos del proletariado internacional: socialismo o fascismo. Imponemos la victoria del socialismo» (Aplausos). Diesel, en representación del Partido Socialista Obrero de Alemania, saludó a los trabajadores españoles en nombre de los obreros revolucionarios alemanes. Comparó la muerte de Maurín con la de Carlos Liebknecht. «En Alemania no se hizo la revolución proletaria; la democracia burguesa ha conducido a Hitler. Aquí, afortunadamente, tenéis un gran partido revolucionario que levanta la revolución. Los hijos del pueblo alemán están a vuestro lado, pues saben que el triunfo de la Revolución socialista española conducirá a la victoria del socialismo en los diferentes países». El público, al oír la traducción que hace Gorkin, se pone en pie y entona La Internacional.

Un nuevo diario del P. O. U. M.

Ayer hizo su aparición en Gerona, el nuevo órgano del Partido Obrero de Unificación Marxista para la comarca gerundense, «L'Espurna». «L'Espurna» está redactado en catalán y su formato es el que corresponde a una publicación moderna. Desearnos a nuestro colega muchos éxitos en la labor que todos hemos de llevar a cabo a favor de la Revolución. Se refiere a la situación política internacional con relación a España, tal como la ha visto en su reciente viaje a Francia, Inglaterra y Bélgica. «La lucha entre el proletariado revolucionario y el fascismo no es ya nacional, sino internacional, en torno a la guerra civil española. Cuando hayamos aplastado al fascismo en España, iremos a aplastar, con ayuda del proletariado internacional, al fascismo europeo». «Que nadie dude de nuestra victoria. Para obtenerla, para consolidarla después, necesitamos mantener la unión del proletariado. Frente a calumnias y difamaciones, nosotros la mantendremos. Con esto, no hago más que interpretar las enseñanzas de Maurín, cuya memoria no serviremos sólo con calles y monumentos, sino continuando la lucha por la victoria de la Revolución socialista española e internacional» (Grandes aplausos, y se entona La Internacional).

El proletariado debe poner todo su esfuerzo en la defensa de Madrid

Los judíos de Palestina organizan la ayuda a los obreros españoles

«Le Peoples», 10-11-36. Londres, 9 noviembre. Desde Jerusalén dicen a la Agencia Reuter: Los socialistas judíos de Palestina han contribuído a un fondo creado por la Federación general del Trabajo para ayudar a los socialistas españoles. En las calles se han puesto carteles rojos haciendo un llamamiento a la generosidad de los obreros israelitas, a fin de ayudar al proletariado en su lucha contra el fascismo. Se ha enviado ya una importante cantidad de dinero a la Federación de los Sindicatos Obreros de Barcelona.

El 1r. Grupo de Artillería del P. O. U. M. edita su periódico

En una de las reuniones que acostumbramos celebrar discutimos, entre otras cosas, la necesidad de editar un periódico. Esta iniciativa surgió en la tercera batería «Germinal Vidal» En acordamos hacerlo salir. Su nombre, el del glorioso camarada Germinal, el de nuestra batería. Germinal es un título hecho con grandes letras de molde. Aquí podéis verlo fotografiado. En fin: hoy tenemos un verdadero periódico forjado en el calor de la lucha, entre el sibido del cañón. Sus colaboradores son hombres sencillos, que dejan el fusil para hacer funcionar el cañón y cuando tienen un momento de descanso lo aprovechan para leer, exponer sus ideas para nuestro querido periódico «Artillería Rojas». Nuestra artillería tiene una organización cada día mejor. Impera una verdadera moral revolucionaria. Nuestros artilleros salieron, el día 3 de agosto, voluntarios, a luchar contra el fascismo. No habían tocado nunca ningún cañón; dos días de instrucción y salieron hacia el frente. Hoy estos artilleros no tienen nada que envidiar de los mejores artilleros. Han entrado en fuego diferentes veces. Han vivido momentos de peligro; pero han sabido cumplir siempre, incólumes, con su deber. Han tenido victorias. Fueron de los primeros en salir hacia el frente. Muchos de los camaradas están preparados para ser jefes de pieza. Agilidos y con espíritu de sacrificio, todo esto lo hemos logrado con la disciplina revolucionaria. Nosotros hemos sabido comprender que la base de nuestra acción es la organización. Para realizar esto, para capacitar a los artilleros, contamos con la colaboración espontánea de los sargentos que han puesto sus conocimientos al servicio de la causa. Hemos creado una sección de transportes, magnífica. Los transportes, la motorización, en la artillería, es una parte importantísima de la lucha. Las camaradas de nuestras baterías, con su moral y voluntad revolucionaria, han logrado y lograrán los objetivos que se han propuesto: una organización perfecta. M. UTGÉS, de la tercera batería «Germinal Vidal»

Blum dispuesto a levantar el bloque de armamentos

«Daily Herald», 9-11-36. Una indicación de que Francia está preparada a levantar el bloque de armas contra España son las palabras formuladas por el Presidente del Consejo francés: «Si fuera posible una acción común con Inglaterra, Francia estaría dispuesta a emprenderla», declaró Mr. Blum en la reunión del Consejo Nacional del Partido Socialista francés. En los círculos gubernamentales rehusaron comentar esta afirmación del presidente. Hicieron notar sin embargo, que en el Pacto de no intervención particularmente, abandonados los prejuicios que tanto el deshecho era cuestión que habría de discutir previamente en el comité de no intervención. El comité se reúne el jueves. De «L'Echo de Paris», 10-11-36: Comenta la noticia anterior publicada por la prensa inglesa y añade: «En los círculos autorizados no se cree en la realización de una tal iniciativa, y de las palabras de Mr. Blum (si es que dicho realmente esto, pues las sesiones del Consejo Socialista eran secretas) no se conservan más que la afirmación de la voluntad del presidente francés de no obrar en el dominio exterior más que de completo acuerdo con el gobierno británico.

Los judíos de Palestina organizan la ayuda a los obreros españoles

«Le Peoples», 10-11-36. Londres, 9 noviembre. Desde Jerusalén dicen a la Agencia Reuter: Los socialistas judíos de Palestina han contribuído a un fondo creado por la Federación general del Trabajo para ayudar a los socialistas españoles. En las calles se han puesto carteles rojos haciendo un llamamiento a la generosidad de los obreros israelitas, a fin de ayudar al proletariado en su lucha contra el fascismo. Se ha enviado ya una importante cantidad de dinero a la Federación de los Sindicatos Obreros de Barcelona.

Los judíos de Palestina organizan la ayuda a los obreros españoles

«Le Peoples», 10-11-36. Londres, 9 noviembre. Desde Jerusalén dicen a la Agencia Reuter: Los socialistas judíos de Palestina han contribuído a un fondo creado por la Federación general del Trabajo para ayudar a los socialistas españoles. En las calles se han puesto carteles rojos haciendo un llamamiento a la generosidad de los obreros israelitas, a fin de ayudar al proletariado en su lucha contra el fascismo. Se ha enviado ya una importante cantidad de dinero a la Federación de los Sindicatos Obreros de Barcelona.

LA DEFENSA DE MADRID. — Obreros construyendo trincheras en el sector nordeste de Madrid. (Foto Express.)

NOTAS SINDICALES GENERALES REPORTES

Sindicato del Ramo de la Madera de Barcelona y su radio (U. G. T.)

Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato, Gerona, 3, pral., pertenecientes a las secciones de Aserradores, Ebanistas y Carpinteros, a las reuniones de Sección que tendrán lugar los días 18 y 20, respectivamente, y bajo el siguiente orden de día: 1.º Nomenclatura de mesa de discusión. 2.º Lectura del acta anterior. 3.º Nomenclatura de la Junta de Sección y de Asuntos generales. Dado el interés que despertará en estas reuniones, esperamos que ningún afiliado a las respectivas secciones, falte a la indicada reunión.

que serán considerados perturbadores del orden revolucionario los organismos, industriales y comerciales que obstaculicen la libre contratación de mano de obra en general y aquellos que de modo indirecto pongan dificultades a un exacto cumplimiento de las obligaciones de su cargo. El Sindicato Único de Profesiones Liberales, sección de agentes de publicidad, hace público que por algunos comerciantes e industriales se hace caso omiso de la nota antes mencionada y que, debido a ello, procederá a la denuncia de los perturbadores del actual orden revolucionario, pues no puede consentir el perjuicio que se causa a los obreros especializados en distintos ramos de la publicidad.

Aviso urgente a los delegados de vivienda del «ADVILL»

Para notificarles un asunto de gran interés y urgencia, se ruega a todos los Delegados de Vivienda de las casas que administra el Banco de la Propiedad, o a los inquilinos de las casas en que no hubieran sido nombrados aquellos, que se pasen por la «Asociación de Vivienda y Lucha contra el Advill» (ADVILL), (U. G. T.), Paseo de Gracia, 61, segundo, cualquier día laborable de cuatro a ocho de la tarde.

A los obreros gráficos de la U. G. T.

En la asamblea magna celebrada el día 9 del corriente por todos los Sindicatos de Artes Gráficas afectos a la U. G. T., para tratar de su ingreso a la Federación Gráfica Española, aprobándose por unanimidad las gestiones llevadas a cabo para tal fin, eligiéndose la Junta organizadora del nuevo Sindicato Obrero d'Indústries Gràfiques i Similars, sección de la Federación Gráfica Española (U. G. T.). Presidente, Ginés Sagrera; Vicepresidente, Miguel Martorell; Secretario, Jesús Femenia; Id. de Exteror, M. Fernández; Cortezón; Vicesecretario, Ignacio León; Contador, Vicente Soria; Tesorero, Domingo Torres; Bibliotecario, Francisco Arno; Vocal primero, Ramón Muro; Vocal segundo, Andrés Hernández; Vocal tercero, Francisco Travé; Vocal cuarto, Tomás Torres.

Sindicato Unico de Profesiones Liberales

AGENTES DE PUBLICIDAD) Por la presente nota se hace público que debe ser cumplida la orden publicada por la Dirección General de Trabajo de fecha 23 de octubre último, en que se disponía fuesen cumplidas las órdenes o pedidos de publicidad existentes en 19 de julio. En la referida nota se hacía constar

CHOCOLATES EDUARDO PI. RESTAURANT BUENSUCESO. Al lado de la Rambla de Cataluña. Se sirve a la carta a todas horas. Calle Buensuceso, números 6 y 8.

ORDEN PUBLICO

Atracc a mano armada en Castellbisbal

En el vecino pueblo de Castellbisbal y en otras se estaba celebrando en la localidad recreativa «Sempere» una fiesta a beneficio de las Milicias Antifascistas, inopinadamente se presentaron unos ocho o nueve individuos que, pido a cada mano, entraron en el salón de dicha sociedad, apoderándose de varias cantidades en metálico de los asistentes al acto, que en total sumaban unos dos mil quinientos pesetas. Dichos individuos, después de cometido el hecho, se fueron precipitando en dos automóviles, con dirección a Papiol.

La policía se incauta de doscientas mil pesetas en plata

En cumplimiento de órdenes superiores, se ha efectuado un registro en el domicilio particular del propietario de la farmacia «La Cruz», señor Sarret, sito en la calle de la Esqueria, números 11, 13 y 15, dando por resultado la incautación de más de doscientas mil pesetas en plata. Como dato curioso tenemos que reseñar que dicha cantidad ha sido hallada en monedas de a duro de los llamados de la República del año 1870.

Fascistas detenidos por la policía

Ayer, en los calabozos de la Comisaría general de Orden Público ingresaron en calidad de detenidos por pertenecer a Falange Española, los señores March Justo Felipe Roig Cortés, Fernando Revueltas Romero, José Vidal Paret y Miguel Sastre.

Un individuo que manifestó llamarse Enrique Batet, al cual se le encontraron emblemas monárquicos, retratos de los jefes fascistas y unos diarios de Falange editados en Palma de Mallorca.

El detenido procedía de las Baleares y estaba creído que de acuerdo con lo que dicen los fascistas, en toda la península reina el fascismo.

Fue trasladado a la prisión y será puesto a disposición del Tribunal Popular.

CASA EXCLUSIVA EN GENEROS DE PUNTO

Gonzalo Comella

(CONTROL OBRERO) TRAJES MEDICAL 10 Enric Fontbernat, 10 (antes Cardenal Casañas)

CASA FUNDADA EN 1870 TELEFONO 18722

IMPORTANTE DECRETO DEL CONSEJERO DE JUSTICIA, CAMARADA NIN

La mayoría de edad se obtiene a los diez y ocho años

Una de las necesidades más sentidas en los momentos presentes para la juventud revolucionaria es conseguir la plena capacidad jurídica, política y civil con la concesión de todos aquellos derechos que han constituido una de sus aspiraciones fundamentales, y uno de los puntos programáticos de más importancia sustentados por los partidos políticos y organizaciones sindicales que actúan en la lucha contra el fascismo. Constituirá, pues, un acto en contra de la juventud cualquier decisión en la concesión de aquellos derechos más que más si tenemos en cuenta, por un lado, la enorme y voluntaria contribución que ha llevado a cabo en la lucha contra el fascismo, y en bien de la revolución, y por otro, que la mayoría de edad militar se les ha impuesto el deber de considerarse movilizados a partir de los dieciocho años, lo cual les hace presenciar una madurez que si se les otorga en orden a la defensa de la revolución, no se les puede negar cuando afecta a la plenitud de sus derechos políticos y jurídicos.

En consecuencia, a propuesta del Consejero de Justicia, y de acuerdo con el Consejo Ejecutivo, Decreto:

- Art. 1.º La capacidad de una persona para adquirir derechos políticos y jurídicos, para el ejercicio de los mismos en su plenitud, por la mayoría de edad se adquiere a los dieciocho años. Art. 2.º Podrán ser habilitados a los diez y ocho años los que hayan cumplido los dieciséis años. Art. 3.º Quedan derogadas todas las disposiciones en cuanto se opongan a lo que está dispuesto por este Decreto. Art. 4.º Este Decreto entrará en vigor a partir del día de su publicación en el «Diario Oficial de la Generalidad de Catalunya». Art. 5.º De este Decreto se dará cuenta al Parlamento de Catalunya. Barcelona, 18 de noviembre de 1936. El Consejero Primero, José Tarradellas.—El Consejero de Justicia, Andrés Nin.

Normas para el pago de condenas, sanciones o tributos especiales

Atendida la necesidad que la restricción impuesta por el régimen de moratorias en la circulación de efectivo no sea infringida en la práctica con la ejecución de resoluciones, condenas o sanciones o con el cobro de tributos especiales, que en ningún caso no pueden constituir una situación privilegiada para los interesados en perjuicio del orden económico en general, se decreta: Artículo 1.º En todos los casos de pagos por conceptos de impuestos municipales extraordinarios, multas, indemnizaciones, condenas o cualquiera otra modalidad de tributación o sanción, la persona o entidad interesada en el cobro habrá de dejar abonado el importe correspondiente en cuenta corriente o en libreta de ahorro sujetas a las prescripciones vigentes en materia de moratorias. Art. 2.º Si la resolución no beneficia a persona determinada, los pagos de sean procedentes en cumplimiento de Ordenes, disposiciones, acuerdos, fallos o resoluciones de Autoridades, organismos o Tribunales de cualquier jurisdicción, autorizados para imponer sanciones pecunarias deberán efectuarse precisamente por medio de papel de pagos de la Generalidad de Catalunya. Art. 3.º Por la efectividad de pagos, retenciones o incautaciones de valores, saldos de cuentas corrientes o apertura de las de depósitos relativas a fondos existentes en cuenta de corrientes, en existencia bancaria o instituciones de ahorro todas las autoridades, organismos y corporaciones que ejerzan orden y jurisdicción deberán dirigirse al Departamento de Finanzas al objeto de obtener la autorización expresada firmada por el Consejero o Subsecretario pueda llevarse a término la resolución con observancia de los preceptos de este Decreto. Barcelona, 12 de noviembre de 1936.

TEATROS

- APOLO.—Compañía de dramas sociales.—Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez.—Médicos, 19 personas en escena. BARCELONA.—Compañía de comedia castellana.—Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez.—Imagineros. COMICO.—Compañía de revistas.—Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez.—Las de Villadiego. Sábado próximo: Estreno de «Las novias». ESPAÑOL.—Compañía de vodevil.—Tarde, a las cinco y media; «La dona de ningú». Noche, a las diez.—El III de gemes. NOVEDADES.—Compañía lírica castellana.—Tarde, a las cinco y media; «Katusha». Noche, a las diez.—La del manajo de Rosas. NUEVO.—Compañía lírica castellana.—Tarde, a las cinco y media; «El somni de la innocència» y «K-I-R-I-K». Noche, a las diez.—Cantó d'amor i de guerra. POLORAMA.—Compañía de dramas catalán.—Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez.—Ombres del port. PRINCEPAL PALACE.—Compañía de ópera.—Tarde, a las cinco y media; «La leyenda del beso». Noche, a las diez.—Toda tu para mí. ROMA.—Compañía de comedia catalana.—Tarde, a las cinco y media; «La dona de ningú». Noche, a las diez.—El III de gemes. TIVOLI.—Compañía de ópera.—Tarde, a las cinco en punto; «La Soubriolada». VICTORIA.—Compañía lírica castellana.—Tarde, a las cinco y media; «La del Sotó del Parral». Noche, a las diez.—La victoria y la alseria del batallón. CIUTAT BARCELONA.—Tarde, a las cinco y media, y noche, a las diez.—Exitoso del programa de varieté. TIVOLI.—Noche, a las diez.—Gran éxito del programa de variedades.

FRONTÓN TXIKI ALAI

Hoy, martes, tarde, a las 4: ANTONIA-GLORIA contra ARRATE I-MERCEDES. Segundo: LUMI - AURORA contra SAGRARIO - ANGELITA.

Frontón Novedades

Hoy, martes, tarde, a las 4.30. A esta: CANTABRIA-BLENNER contra MARTINEZ LEZARRIBAR-BASURCO.

Noche, a las 10.15. A pal: QUINTANA IV - URZAY contra ZARRAGA - VILLARO.

LAS COMPETICIONES OFICIALES CATALANAS QUEDO LIQUIDADAS LA PRIMERA VUELTA CON EL TRIUNFO DEL ESPAÑOL SOBRE EL BADALONA, QUE LE CLASIFICA EN SEGUNDA POSICION

EL RESULTADO

Table with 2 columns: Club and Score. Badalona-Español, 1-2. Badalona: 5 3 1 1 1 1 7 7. Español: 5 3 0 2 10 11 6. Gerona: 5 3 0 2 10 6 6. Granollers: 5 2 0 3 3 9 4. Badalona: 5 2 0 3 7 12 4. Sabadell: 5 1 1 3 8 9 3.

EN BADALONA

El Badalona fue difícilmente vencido por el Español, por dos tantos a uno

Con el partido Badalona-Español, jugado el domingo en el campo costero, quedó liquidada la primera visita del campeonato catalán que había quedado incompleta por la suspensión que en su día sufrió este encuentro. El partido entre costeros y españoles, sin llegar a ser un encuentro de fases brillantísimas, tuvo momentos de juego vistoso, bien combinado, durante los cuales ambos equipos rivalizaron por hacerse suya la victoria. El Español que no le fue fácil al Español; que fue el que al fin de cuentas salió en posesión de ella. Y fue el vencedor porque, aunque afortunadamente de nerviosismo, que imperó en las filas badalonenses, que muchas veces, lanzados en tromba sobre el marco defensivo de Martorell, y bien defendido por cierto—no acertaban en los momentos finales y rematando a destiempo con exceso de picardía, de intención, perdían ocasiones que con mayor serenidad podían haber resuelto con mejores resultados. Se distinguieron este encuentro porque fue jugado con grandes bríos, porque hubo un desahogo que entusiasmo y de coraje, que en ciertos momentos rayó a la altura de la violencia, aunque afortunadamente de nerviosismo, que imperó en las filas badalonenses, que muchas veces, lanzados en tromba sobre el marco defensivo de Martorell, y bien defendido por cierto—no acertaban en los momentos finales y rematando a destiempo con exceso de picardía, de intención, perdían ocasiones que con mayor serenidad podían haber resuelto con mejores resultados.

El superregional Valencia Murcia

Los resultados de ayer tarde. FRONTON PRINCIPAL PALACE. Primer partido: Echaiz y Urrestarazu, 35; Iriondo y Aguirre, 31. Segundo: Josechu y Echaiz, 35; Beain y Salsamendi, 30. Tercero: Gabriel III y Eloia II, 32; Manjarrés y Sarasola, 35. FRONTON NOVEDADES. Primer partido: Urbina y Villalba, 34; Comin y Aguirre, 40. Segundo: Chacón Zorzoza, 33; Izaguirre II y Armentia, 40. Tercero: Chistu I y Eorro, 43; Muñoz y Urquidí, 33. FRONTON TXIKI ALAI. Primer partido: Clara y Angela, 30; Mágina y Quintana, 21. Segundo: Tina y Júpita, 30; Mary y Libertad, 24. Tercero: Tere y Feita, 35; Conchita y Margarita, 29. Cuarto: Luni y Bene, 35; Nati y Marisa, 21. Quinto: Arrate I y Toni, 35; Trini y Aurora, 34.

PELOTA VASCA

EL DOMINGO POR LA TARDE EN EL TXIKI ALAI

Nati y Angelita perdieron ante Sagrario y Toni (27 x 35)

Nati y Angelita, de azul, y Sagrario y Toni, de rojo, disputaron el match «estelara» de la tarde del domingo. Y señores, ¡para esbarbarnos que vimos! Eso son cuatro jugadoras que en ellas hay la esencia pura del juego de pelota. Únicamente Sagrario, fue la cancha, jugador como lo que es una destacada jugadora y la más regular de las delanteras del cuadro. A Nati y Angelita, y a Toni, no las vimos, nos las cambiamos, y si alguien nos dieron su «dobles» y si sabemos que generalmente, los «dobles», no ajustan bien. Tan mal, tan imprecisas y tan desahucadas estuvieron. A Angelita, que compaetamente desonocó, sin hallar la colocación de la cancha y sin devolver una pelota, ni de esas de espaldas al frontón, que en ocasiones mil, nos devolvían por su asombrosa facilidad. Toni, la «manestra», pudo «codearse» con Angelita, pero también tuvo una actuación, como para que el «amargoso», la suspendiera, y Nati, de esta disposición para «dobles» al fin del empate. Así el partido tomó un cariz más interesante todavía. Porque entonces

El Consejo Primero, Consejero de Finanzas, José Tarradellas.

Queda absolutamente prohibida la caza en todo el territorio de Catalunya

El «Diario Oficial de la Generalidad de Catalunya» publica la siguiente orden del Departamento de Seguridad Interior: Primer.—A partir de la publicación de la presente orden queda absolutamente prohibida en todo el territorio de Catalunya la caza en los diversos sistemas que comporten la utilización de armas de fuego y a los contraventores de esta disposición se les serán aplicados con todo rigor las sanciones señaladas en la legislación vigente sobre orden público. Segundo.—Los comisarios de la Generalidad en las circunscripciones de Lérida, Tarragona y Gerona y los alcaldes de las poblaciones tendrán cuenta del exacto cumplimiento de esta orden.

El Consejo de Trabajo visita la Escuela del Trabajo de Tarragona

El pasado domingo efectuó una excursión a Tarragona el consejero de Trabajo y Obras Públicas, al objeto de visitar la Escuela de Trabajo de aquella ciudad y al mismo tiempo hacer entrega de 50.000 pesetas que con destino a dicha Escuela había votado el Consejo de la Generalidad en una de sus últimas reuniones.

Reunión de Consejeros-regidores de Abastos de los Ayuntamientos de la ex-provincia de Gerona

El Consejo de Abastos de Gerona, que tiene jurisdicción en todo el territorio de la ex provincia, siguiendo los acuerdos tomados en la primera reunión ha convocado para esta semana todas las comarcas de la ex provincia, con un total de doscientos cincuenta Municipios. A estas reuniones han de asistir los consejeros-regidores de Abastos de los Ayuntamientos respectivos. Las reuniones se celebrarán por este orden: Hoy, martes, día 17, la comarca de la Cerdaña se reunirá en Puigcerdá a las diez de la mañana, y la de Ripollés en Ripoll, a las cuatro de la tarde. Mañana, miércoles, la comarca de la Gerona se reunirá en Olot a las diez de la mañana, y la del Alto Ampurdán en Figueras, a las cuatro de la tarde. El jueves, día 19, la comarca del Bajo Ampurdán se reunirá en La Bisbal a las diez de la mañana, y a la de la Selva en Santa Coloma, a las cuatro de la tarde. El viernes, se reunirá en Gerona, a las diez de la mañana, la comarca del Gironés. Todas estas reuniones se celebrarán en el Ayuntamiento de los pueblos que se mencionan.

RUGBY

EL CAMPEONATO DE CATALUNA Resultados del domingo

Table with 2 columns: Club and Score. U. S. Samboyana: J G P T T G P. R. C. Cornellá: 2 2 0 21 6. F.A.E.T.: 2 1 1 9 12 4. C.A.D.C.I.: 2 1 1 17 45 4. R. C. Hospitalet: 2 0 2 6 17 2. F. C. Barcelona: 2 0 2 0 25 2.

El match entre el F. C. Barcelona y la U. S. Samboyana no se llegó a terminar, ya que irían jugando unos quince minutos del segundo tiempo cuando el árbitro Garrigosa decidió suspenderlo debido al aspecto viciado que tomaba el partido. Hasta aquel momento el conjunto de San Baudiló llevó la ventaja en el marcador, al obtener diez y seis puntos por ninguno sus adversarios. La U. S. Samboyana demostró poseer un buen conjunto y a pesar de los diez y seis puntos obtenidos pudo muy bien aumentarlos.

En San Baudiló contendieron la F.A.E.T., por no disponer de campo, y el R. C. Cornellá, el quince escolar efectuó un magnífico partido, a pesar de lo cual fue batido por el equipo subcampeón de Catalunya por doce puntos a seis, en una lucha nivelada.

Y por último, en la Bordeta, el C.A.D.C.I. su año en la primera victoria de la competición, al vencer al R. C. Hospitalet, que parecía iba a dar más rendimiento del que dio, siendo merecido el triunfo ya que todos sus elementos actuaron magníficamente.

cuatro pelotaris con gran acierto, registrándose igualadas a 6, 2, 9 y 10. Después sólo hubo un color. Los azules jugando horrores, especialmente el zarago Unamuno se anotaron una serie de tantos seguidos, hasta colocarse con once de ventaja (11 por 22).

Chiquito de Gallarta, no hizo nada de particular. Perdió tantos y más tantos, no llegando a la reacción que buena parte del público esperaba. En cambio, Narru II, se defendió bravamente, decidiendo a su favor varias pelotas en tenada lucha con el delantero contrario.

Amurruendi, que era el que tenía que ayudar a Unamuno, para decidir a su favor el partido, cumplió bastante bien su cometido, y si tuvo algunos fallos, la notoria ventaja que tenían le aseguraba la victoria, ya que los rojos, en finales del match consiguieron tener sólo seis tantos en contra, que motivó que apretara con más codicia la pareja contraria.

En resumen, un encuentro que lo único que tuvo de extraordinario fue el fracaso de la «estelara».

Resultados de ayer tarde

Table with 2 columns: Club and Score. FRONTON PRINCIPAL PALACE. Primer partido: Echaiz y Urrestarazu, 35; Iriondo y Aguirre, 31. Segundo: Josechu y Echaiz, 35; Beain y Salsamendi, 30. Tercero: Gabriel III y Eloia II, 32; Manjarrés y Sarasola, 35. FRONTON NOVEDADES. Primer partido: Urbina y Villalba, 34; Comin y Aguirre, 40. Segundo: Chacón Zorzoza, 33; Izaguirre II y Armentia, 40. Tercero: Chistu I y Eorro, 43; Muñoz y Urquidí, 33. FRONTON TXIKI ALAI. Primer partido: Clara y Angela, 30; Mágina y Quintana, 21. Segundo: Tina y Júpita, 30; Mary y Libertad, 24. Tercero: Tere y Feita, 35; Conchita y Margarita, 29. Cuarto: Luni y Bene, 35; Nati y Marisa, 21. Quinto: Arrate I y Toni, 35; Trini y Aurora, 34.

PELOTA VASCA

EL DOMINGO POR LA TARDE EN EL TXIKI ALAI

Nati y Angelita perdieron ante Sagrario y Toni (27 x 35)

Nati y Angelita, de azul, y Sagrario y Toni, de rojo, disputaron el match «estelara» de la tarde del domingo. Y señores, ¡para esbarbarnos que vimos! Eso son cuatro jugadoras que en ellas hay la esencia pura del juego de pelota. Únicamente Sagrario, fue la cancha, jugador como lo que es una destacada jugadora y la más regular de las delanteras del cuadro. A Nati y Angelita, y a Toni, no las vimos, nos las cambiamos, y si alguien nos dieron su «dobles» y si sabemos que generalmente, los «dobles», no ajustan bien. Tan mal, tan imprecisas y tan desahucadas estuvieron. A Angelita, que compaetamente desonocó, sin hallar la colocación de la cancha y sin devolver una pelota, ni de esas de espaldas al frontón, que en ocasiones mil, nos devolvían por su asombrosa facilidad. Toni, la «manestra», pudo «codearse» con Angelita, pero también tuvo una actuación, como para que el «amargoso», la suspendiera, y Nati, de esta disposición para «dobles» al fin del empate. Así el partido tomó un cariz más interesante todavía. Porque entonces

CANAS. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los 15 días de curso una loción diaria. Su acción es debida al extracto de aloe. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. Cuidada con las imitaciones. DE VENTA EN TODAS PARTES.

INVENTO MARAVILLOSO. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los 15 días de curso una loción diaria. Su acción es debida al extracto de aloe. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. Cuidada con las imitaciones. DE VENTA EN TODAS PARTES.

INVENTO MARAVILLOSO. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los 15 días de curso una loción diaria. Su acción es debida al extracto de aloe. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. Cuidada con las imitaciones. DE VENTA EN TODAS PARTES.

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS y todo cuanto se necesite para hacerlas. Antigua Casa T. COSTAS - Paja, 13 y 15

VITEFOSFOR (GRANULAR) ENERGIC GUAREIX RECONSTITUENT TOTALMENT PER A NENS I EMBARRASADES D'ENERGIES. BLENOSIL VITEFOSFOR. Vendá: Farmacies Centres Especifics

El proletariado madrileño contiene los furiosos y desesperados ataques del fascismo

LA AVIACION ROJA CONTINUA SU HEROICA LABOR

En el Puente de los Franceses se han desarrollado cuarenta combates, resistiendo bravamente las milicias obreras los ataques del enemigo

LA LINEA DE DEFENSA ES LA MISMA DE AYER, APROXIMADAMENTE Madrid, 16.—En la línea de defensa de Madrid, la situación es la misma de ayer, aproximadamente. En el sur y sureste ocupamos posiciones ventajosas. Se combatió muy duramente en el Puente de los Franceses y zona próxima donde el enemigo se replegaba esta tarde.

LA LINEA FERREA ESTA EN NUESTRO PODER Madrid, 16.—Un periodista, en su crónica de los frentes, dice que la carretera de Aranjuez está completamente limpia de enemigos, así como uno de los trozos más necesarios de la línea férrea de Andalucía. Lo mismo en el frente de Getafe que en el de Aranjuez, las fuerzas obreras combaten sin descanso con el fusil en la mano desde hace diez días.

DIVERSOS ATAQUES DEL ENEMIGO HAN SIDO RECHAZADOS Madrid, 16.—Esta mañana se registró algún tiroteo por el sector de la Casa de Campo y por la carretera de Extremadura. Los repetidos intentos se rechazaron por nuestras milicias. A la una de la tarde, los rebeldes iniciaron el repliegue por el ala izquierda, donde tenían emplazado un cañón. Los revolucionarios

RESUMEN DE LA JORNADA

En todo el frente aragonés no ha sufrido variación la situación de nuestras fuerzas. En el sector de Caspe, nuestras fuerzas realizan incursiones en el frente enemigo, tiroteando a los núcleos fasciosos. En el de Bujaraloz, nuestras patrullas que guarnecen las posiciones de la Sierra de Alcubierre, hostilizan al enemigo, impidiéndole todo intento de infiltración en nuestras líneas. En el sector de Huesca-Barbastro, la artillería enemiga ha cañoneado débilmente nuestras posiciones, siendo rechazada energicamente por el fuego de nuestros artilleros. En el resto del frente de Aragón, sin novedad. En el frente del centro de la Península, durante la tarde de ayer y la mañana de hoy, ha continuado la lucha con gran dureza. Nuestras tropas actúan en el día de hoy de manera ofensiva para limpiar los grupos rebeldes que habían hecho pequeñas infiltraciones en nuestras líneas por la parte de la casa de Velázquez. La aviación republicana ha efectuado durante toda la mañana de hoy, los vuelos de bombardeo previstos por el alto mando. Durante toda la mañana ha habido, también, un duelo muy movido de artillería por la zona de la Casa de Campo, sin consecuencias por nuestra parte. A las dos de la tarde ha cesado el fuego. La situación en todos los sectores de lucha puede conceptuarse de favorable. En los demás frentes de la Península, sin novedad.

tosos se han escondido en un grupo de casas, donde se han hecho fuertes. En el intento de filtración por el Puente de los Franceses, el enemigo sufrió grandes bajas, siendo incalculable el número de muertos que yacen entre los pinares y altozanos. Se distinguió en esta operación, el tanque número 6. El pequeño núcleo que logró filtrarse se halla embotellado, habiendo constituido un gran error la maniobra del enemigo.

UN FURIOSO ATAQUE DE GUARDIAS CIVILES, CURAS Y REQUETES ES CONTENIDO POR LAS FUERZAS OBRERAS Madrid, 16.—Ayer, domingo, los rebeldes atacaron furiosamente en el sector de Buitrago, cuya población sufrió intenso cañoneo de cuatro horas, con los consiguientes daños materiales. El vecindario acudió a los refugios construidos para tales ocasiones. Trabado el combate, avanzaron hacia nuestras líneas doscientos guardias civiles, seguidos de curas y requetes. Ante la réplica de nuestras fuerzas, los guardias se replegaron, dejando en el campo varios cadáveres entre ellos un cura que se cayó con otros dos que pretendieron ayudarle. Nuestras fuerzas resistieron valientemente el ataque.

El enemigo lanza sus mejores fuerzas sobre Madrid, pero sus ataques son rechazados

Madrid, 16.—En la mañana de hoy la aviación rebelde apareció en el horizonte en mayor proporción que nunca y ha lanzado metralla. Después, las tropas fasciosas que están a las puertas de Madrid han realizado su primer gran esfuerzo para entrar en la capital de la República. Se lanzaron al ataque con arreglo a los planes que han venido poniendo en práctica a lo largo de la campaña.

En el sector de Carabanchel, no sólo ha continuado nuestro avance por áreas alas, sino que ha aumentado en el centro, donde continuamos ganando posiciones. En el sector de Carabanchel, no sólo ha continuado nuestro avance por áreas alas, sino que ha aumentado en el centro, donde continuamos ganando posiciones. En el sector de Carabanchel, no sólo ha continuado nuestro avance por áreas alas, sino que ha aumentado en el centro, donde continuamos ganando posiciones.

En el sector de Carabanchel, no sólo ha continuado nuestro avance por áreas alas, sino que ha aumentado en el centro, donde continuamos ganando posiciones. En el sector de Carabanchel, no sólo ha continuado nuestro avance por áreas alas, sino que ha aumentado en el centro, donde continuamos ganando posiciones.

LA «CANALLA MARXISTA» SE PREOCUPA DE LAS VIDA DE LOS PRESOS Madrid, 16.—Cerca de la Prisión de la calle de Rosa de Luna, cayó un obús de artillería, que no estalló. Se dispuso el traslado de los presos a lugar seguro y se estableció la oportuna vigilancia por si se trataba de favorecer la evasión.

NOTAS DE MADRID La Junta de Defensa se halla reunida en sesión permanente SE ORGANIZA EL PRIMER BATALLON DE MILICIAS DE PRODUCTOS QUIMICOS Madrid, 16.—La Federación Española de Productos Químicos, ha publicado una nota haciendo saber a su sección, que no autoriza, bajo ningún pretexto, la salida de Madrid de ninguno de sus afiliados. Igualmente anuncia la organización del primer batallón de milicias de Productos Químicos.

LA JUNTA DE DEFENSA ACTUA Madrid, 16.—La Junta de Defensa de Madrid acordó quedar reunida en sesión permanente para estar en todo momento al corriente de la marcha de las operaciones. Desde luego, aunque la cercanía del enemigo a Madrid hace que la situación sea delicada, no es ni mucho menos pesimista, máxime teniendo en cuenta que la Junta cuenta con medios suficientes para vencer cuantas dificultades puedan presentarse, y estos medios están llegando en estos momentos en mayor cantidad aún para ponerlos a disposición de los combatientes.

NOMBRAMIENTO Madrid, 16.—Ha sido designado representante de la Junta de Confederación de Cajas de Ahorro e Instituto de Cajas de Ahorro, el consejero suplente, camarada Luis Ruiz Valdeorrico.

CONVOCATORIA PARA UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL Madrid, 16.—El frente de la Juventud Española, ha publicado una nota invitando a todas las juventudes del mundo a una conferencia internacional que se celebrará en París, los días 27 y 28 de noviembre y en la que se tratará sobre los problemas de España.

MUERTE DE UN TENIENTE Madrid, 16.—Víctima de las balas fascistas, ha caído Tomás Pérez, teniente del Batallón Octubre número 11.

LLEGADA DE UN CONVOY DE VIVERES Madrid, 16.— Ha llegado al Parque

Asturias Ha sido derribado otro trimotor "negro" de bombardeo

En una pequeña escaramuza hemos tomado al enemigo algunas armas y municiones

Gijón, 16.—Como en estos largos días pasados, hubo hoy también calma absoluta en los frentes de Asturias. Solamente sonó el cañón, aunque no con intensidad, hacia San Esteban de las Cruces y San Claudio, donde hubo fuego entre las distintas avanzadillas de este sector. En esta zona se ha registrado un interesantísimo combate aéreo. Tres trimotores enemigos protegidos por un caza se presentaron en San Juan de Nieva. Los aparatos fasciosos dejaron caer bombas que fueron a dar en unos viejos cobertizos vacíos desde hace muchos años, que se incendiaron. Cuando los aviones fasciosos seguían con rumbo al este, se vio aparecer un quinto aparato: era un caza rojo que se lanzó vertiginosamente sobre sus enemigos, quienes, al verse atacados, se dispersaron en distintas direcciones. Dos trimotores, seguidos por su caza, volaron hacia tierra dentro y el tercer trimotor, con dirección a la costa. Contra éste siguió nuestro caza y al llegar sobre la costa se entabló entre ambos un duelo impresionante. El aparato rojo, más rápido, acechaba al trimotor constantemente, impidiéndole tomar una determinada dirección, pues siempre se encontraba al fascioso cerrado su rumbo. Las ametralladoras de ambos aparatos disparaban incesantemente. Hubo un momento en que el fascioso tomó altura, describiendo grandes círculos.

DISPOSICIONES DE LA CONSEJERIA DE FINANZAS Madrid, 16.—La Consejería de Finanzas de la Junta de Defensa de Madrid, ha dictado una disposición que dice así: «A partir de esta fecha, los titulares de cuentas corrientes, podrán disponer libremente de setecientos cincuenta pesetas al mes, pudiendo pagar, además, con cargo a dicha cuenta, los recibos de alquiler. En industria se pagará el agua, electricidad, gas, impuestos, jornales y seguros obreros, siendo preciso para ello la presentación de los justificantes correspondientes. Cuando estas cuentas se tengan establecidas en cajas de ahorro, se podrán percibir hasta setenta y cinco pesetas semanales. Cuando un titular lo sea de varias cuentas, en uno o varios bancos, el total que podrá retirar de todos ellos no podrá exceder de lo anterior, previa declaración del interesado de cumplimiento de esta disposición, quedando los que la incumplieren, sujetos a procedimientos judiciales. Por otra disposición dictada por la Junta de Defensa, se concede una moratoria indeterminada para protesto de las Letras de cambio mientras duren las circunstancias actuales.»

DECLARACIONES DE JEFES MILITARES, SOBRE LA SITUACION DE MADRID Madrid, 16.—En el Ministerio de la Guerra se ha reunido la Junta de Defensa, bajo la presidencia del general Miaja. Terminada la reunión, los consejeros se limitaron a manifestar que habían estudiado la situación de los frentes de Madrid. Hasta primeras horas de la tarde, las tropas de las milicias habían conseguido todos sus objetivos propuestos por el mando por lo que estamos satisfechos y nuestras impresiones son, por consiguiente, francamente optimistas.

DECLARACIONES DE JEFES MILITARES, SOBRE LA SITUACION DE MADRID Madrid, 16.—Un periodista ha solicitado la opinión de varios destacados miembros militares sobre el momento actual. El consejero de guerra, Antonio Mijangos, ha dicho: que si todo estuviera reducido a impedir la conquista de Madrid por los fasciosos, desde ahora mismo tendríamos que decir a la faz del mundo, que nuestro objetivo estaba por completo realizado, pues los fasciosos no entran ni pueden entrar en Madrid, por lo que no quiere decir que no lo intenten. Se refirió a los países que prestan ayuda a los fasciosos y dice que hace bastante tiempo, allá en el mes de noviembre, fueron adquiridas armas y municiones en determinado país, por el propio general Sanjurjo. Francisco Galán, dice que aunque la situación pareciera delicada, y esto es lo que tenemos que difundir entre los defensores, por Madrid no pasará de ninguna manera. El Comisario de la Brigada Internacional, Nicoletti, dice que Madrid está muy bien defendido y que de todas las poblaciones de España donde el Gobierno de la República domina, los auxilios superan a los cálculos. Mi impresión de la contienda —terminando diciendo— es magnífica. El final se ve claro, sobre todo más rápido de lo que muchos creen. Buenaventura Durruiti ha dicho que no hay duda de que en Madrid no alejarán los fasciosos, pero hay que construir pronto España. Terminó diciendo que estaba contento en Madrid y con Madrid.

MIENTRAS BLUM NOS EMBARGA LAS ARMAS Madrid, 16.—El «Semanal» publica una crónica de uno de sus correspondientes diciendo que han llegado a Burgos varios aviones franceses para ponerse al servicio de los nacionales. Añade que en Pamplona un joven francés de 20 años, murió después de una agonía de un mes y el general Molis presidió los funerales grandiosos que han sido hechos al requete francés.

Frente de Aragón En Jaca ya habían celebrado la entrada de los fascistas en Madrid

No sólo se apresuran en el extranjero

Ha regresado el coronel Villalba y ha vuelto a posesionarse del mando

Comunicado oficial

Andalucía En el frente de Córdoba hay tranquilidad

Un jefe y tres oficiales fascistas condenados a muerte

Vascongadas Ha sido bien recibida la designación de Llano de la Encomienda para la Jefatura militar

Poca actividad en todo el sector

Actividad del Gobierno de Euzkadi

«Yo quisiera decir que estoy bien, que sonrío, pero...»

En el frente de la Sierra hay tranquilidad

Interesantes declaraciones de un soldado que se ha unido a nuestras fuerzas

LA «GACETA» Ceses y nombramientos

Mientras Blum nos embarga las armas

Valencia Como si nada hubiese ocurrido desde el 19 de Julio acá, el Gobierno intenta resucitar las Cortes

EL PRESIDENTE RECIBE A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS Valencia, 16.—El señor Largo Caballero recibió en la Presidencia, a los corresponsales de Prensa extranjera y en vestidos especiales, con quienes conversó largo rato.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES En el Ayuntamiento se ha reunido hoy, a última hora, de la mañana, la Diputación Permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Asistieron los diputados De Francisco, Vargas, Corominas, Fernández Clérigo, Palomo, Pérez Urria, González de Sicilia y Casanueva.

A la salida, manifestaron que habían tratado del nombramiento de Secretario accidental, recayendo el nombramiento en el señor Pérez Urria. Asimismo se accedió, sin discusión, a la petición del Gobierno de prorrogar durante 30 días, el estado de alarma.

CLASURA DEL PLENO REGIONAL DE LA C. N. T. En la Plaza de Toros se ha celebrado

Hoy, martes, a las 6:30 de la tarde, Ramón Magre, desde el micrófono de Radio P. O. U. M., desarrollará una conferencia sobre el tema: «Hacia la unidad sindical». Esta conferencia será retransmitida por las emisoras Radio Barcelona de Cataluña y Radio Barcelona.

do el acto de clausura del plenario de sindicatos regionales de la C. N. T. Intervinieron, entre otros, el Ministro de Industria, Peyró.

MITIN DE LA U. G. T. En el Capitol se celebró un importante acto de la U. G. T., interviniendo los Diputados Molina y Consero.

Lerroux, Rocha y demás verdugos del 6 de octubre, esperan la ocasión, que no llegará

Madrid, 16.— Antonio de la Villa, en el periódico «Ahorra» publica una crónica en la que dice que escribe desde un sector situado a 45 kilómetros de Madrid, en una parte avanzada de nuestras defensas. Como todo este famoso cerco ha sido irregular, el resultado es que tenemos a retaguardia muchas poblaciones en nuestras manos, y que no han caído en poder de los fasciosos a pesar de los duros ataques llevados a cabo. Agrega que estos pueblos no conviene citarlos ni aun en las informaciones oficiales.

Recoge después algunas noticias radiadas por Radio Lisboa en las cuales se habla de que las tropas fasciosas se hallan ya en Madrid. En una noticia de esta Radio se dice que en automóvil marchó ayer en dirección a Badajoz, en compañía de los diplomáticos señores Puebla y Rocha el conserente republicano don Alejandro Lerroux, ex presidente del Consejo de Ministros, hombre que ha servido a España desde varios cargos. El señor Lerroux debe estar en Madrid para la toma de posesión del nuevo Gobierno, proponiéndose reorganizar su partido e iniciar una intensa propaganda por toda España.



«¿Cómo que no pasan! ¿Es que son fascistas...?»